

上财附中为学生打造“财商集市”

价格由学生社团监督,集市由学生公司组织

青年报首席记者 范彦萍 摄影报道

本报讯 “低价位!高品位!还不快来看!”“抽奖一次15元,100%中奖!”“我们不卖东西,专门提供说服服务”……为了提高学生们的财商,日前,上海财经大学附属中学(上财附中)联合澳门姊妹学校、区域内财智联盟学校的师生、家长一起开设了一个名为FEAST集市的趣味十足的“财商集市”,参与者均使出了十八般武艺,在“自卖自夸”中提升财商。值得一提的是,这不是一场简单的义卖,所有的商品价格参照闲鱼价由学生社团监督,集市由学生公司组织,还要测算成本。

“这三样小东西多少钱?”“这两样东西每样10元,这个小镜子15元,加起来35元。”“这样吧,三样东西30元。”“35元!”“30元我就买了。”“成交!”昨天,在一个摊位上,上财附中的党委书记姚雯故意与学生卖家讨价还价一番。在几个摊位上当了“神秘顾客”后,她满载而归。

而该校校长张浩平以前从来不用支付宝,为了支持学生的集市活动,也开通了支付宝,一口气买了很多纪念品。

来到另一个辩论社团的摊位前,记者看到该摊位销售的商品竟然是“口才”。“我们不卖东西,我们卖嘴。你可以把你想要说却不方便说的话,没办法找的人告诉我们,我们帮你达成心愿。”一位学生吆喝说。为了增强说服力,这位学生还向记者展示了已经成交了4笔名为“说服服务”的订单,每笔成交价为10元。果然,这一新颖的服务吸引了该校高一年级的王同学前来购买。“你们帮我找到某某老师,对她说,某某老师,我很喜欢她。好吗?”王同学透露说,某某老师是她的偶像,她自己说出来不好意思,就委托辩论社同学代劳了。在这一摊位上,竟然还成交了一笔找人服务。一位老师满世界找学生找不到,



到,就花了20元请该摊位的同学代劳,不一会儿就把人找到了。

为了吸引眼球,不少摊位使出了浑身解数。有的摊位开设了抽奖活动。在一个摊位前,记者看到学生用作业簿做了一个简易的标牌,上面写着“15元抽一次奖”。生物社的同学们则纷纷在身上添加植物、花朵等装饰,在那里cosplay,吸引顾客的光顾。甚至还有两位学生做了一个醒目的“低价位!高品位!还不快来看!”的黄色广告牌,在集市上游走,招呼大家到自己的展位上看看。

“看似是简单的买卖商品,但其实里面蕴藏了很多财商知识。比如每个摊位相当于是一家商店,他们需要测算投入和产出,去年很多学生‘血本无归’。减去商品的成本和人力成本(每个摊位的人都要计算成本的),不赚反亏。现场的商品也不能大甩卖,我们要求他们对照闲

鱼上的商品价格作为标准价格,价格的定制由学生社团专门监督。”该校副校长凌岭介绍说,此次FEAST集市是由该校的一个学生公司(学生会和团委)举办的大型综合实践活动,集市是学生综合实践活动课程的大展台,也是学校财经素养培育的载体,融职业体验与财经生活实践为一体,集市所有收入将捐助边远地区学校和学生。今年集市的主题是“变废为宝——让生活更美好”,在FEAST集市上,各个社团拿出自己的看家本领和特色商品,吸引更多的消费者和观众,展现平时的学习及活动成果,角逐年度“最美展台”“最佳销售”“最佳人气”“最佳互动”和“最佳手作”等奖项。今年还增设了个人奖项“财智之星”,通过全校海选,22名参赛者脱颖而出,在集市活动中“以物换物”,充分展现商业价值判断、交流沟通、营销等能力。

师生、家长一起开设了一个名为FEAST集市的趣味十足的“财商集市”。

■都市脉搏

中国将打造“冰上丝绸之路”

本报讯 记者 郭颖 中国希望与北极沿线国家不断巩固和拓展蓝色伙伴关系,畅通经北冰洋连接欧美大陆的蓝色经济通道,共同打造“冰上丝绸之路”。由中国自然资源部和北极圈论坛共同主办的北极圈论坛中国分论坛昨天在上海开幕。自然资源部党组成员、国家海洋局局长王宏在开幕式上发表题为“务实推动北极合作携手共建冰上丝绸之路”的主旨演讲时如是说。

王宏在演讲中指出,上海与北极圈相距35个纬度,在此举办论坛说明极圈并不是限制和排斥国际社会共同参与北极事务的界线,突破固定纬度的,恰恰是我们交流合作的广度和深度。北极事务特别是北极的气候变化、环境保护、科学研究、航道利用等问题,与北极地区人民的福祉和全人类的生存与发展密切相关。中国是北极事务的重要利益攸关方,长期以来,始终遵循《联合国宪章》《联合国海洋法公约》《斯匹次卑尔根群岛条约》等国际条约和一般国际法,秉持“尊重、合作、共赢、可持续”的基本原则,积极参与北极事务,努力为北极可持续发展贡献中国智慧和力量。

论坛以“中国与北极”为主题,围绕冰上丝绸之路、科学与创新、运输与投资、可持续发展、海洋、能源、治理等议题展开深入探讨与交流。

3D打印嘉年华将在宝山开幕

本报讯 记者 范彦萍 记者从宝山从宝山区获悉,由工信部工业文化发展中心、上海市张江高新技术产业开发区管理委员会和宝山区政府共同主办的国际3D打印嘉年华(2019)将于5月30日至6月1日在智慧湾科创园举办。届时,我国探月工程的首席科学家欧阳自远院士将带来“第一个100年,中国的深空探测”主题演讲。继世界最大规模3D打印混凝土步行桥在智慧湾园区落成后,本届嘉年华主办方将启动世界3D打印建筑设计大赛,向全世界征集3D打印建筑作品。同时将首次推出国际3D打印作品展,囊括了衣食住行、艺术、文物修复等多领域的展品。

据了解,2019国际3D打印嘉年华将献礼建国70周年,通过向社会征集,在智慧湾园区及全市范围设置多个打印点,完成千余件作品打印,最后组成巨型作品“中”“国”。

中国探月工程首席科学家欧阳自远院士、天文学家叶叔华院士、核物理学家沈文庆院士以及光学专家庄松林院士将与中学生代表一共畅谈科技。

本届嘉年华将首次推出国际3D打印作品展。包括:3D打印书画、3D打印雕塑作品、3D打印影视道具以及多家3D打印企业提供的大量3D打印作品将在嘉年华期间做展示。

沪上婚登中心推出各类创意主题颁证仪式 年轻人坚持15年每周为爸妈拍照

青年报首席记者 范彦萍

本报讯 “突然发现爸妈除了结婚照,几乎没有一张像样的合影,于是就希望他们来复刻我们的旅拍照,也纪念一下他们25年的婚姻!”5月20日上午,在由嘉定区民政局主办的复刻“经典时刻”颁奖礼暨主题颁证仪式现场,一位准新人动情地说。记者从市民政局婚登处获悉,在刚刚过去的“520”,本市各区婚登部门开展了各类形式新颖的主题颁证仪式,让新人在一生中 happiest 的时刻不忘初心。

记者了解到,作为2019“嘉定礼乐·让爱丰盈”系列活动,今年4月起,嘉定区民政局就向全市征集“经典时刻”照片以及背后的故事,并以新视角选取了4组家庭进行复刻拍摄,拍摄作品和他们背后的家庭故事并进行展示。

从今年4月到5月,主办方共征集到了100多个家庭的“经典时刻”照片,既有包含人生中重大时刻的纪念照,也有夫妻认识第一次时的

“初见”照。“希望能够传递婚姻价值正能量,并为家庭持续补充能量和营养,让爱真正丰盈。”嘉定区民政局局长赵志坚表示,最终入选的4组家庭,也同样展现了不同人生阶段家庭的婚姻观、家庭观。他们有准新人、新手爸妈,也有已经结婚51年的老夫老妻。

在嘉定区婚登中心,准新人袁圆告诉记者,领证当天可谓双喜临门。一来自己马上就要和丈夫领到红本本,二来爸妈还成功入选了此次复刻活动的前期复刻拍摄。“此前,爸妈在有800年历史的孔庙复刻了女儿女婿旅拍的同款POSE。今天他们的照片也在现场同步展出。既让我们传承了爸爸妈妈的幸福,也能让他们分享我们的甜蜜。”

记者了解到,此次入围复刻拍摄的一组家庭褚宁家庭,复刻的照片正是当时他在5岁时,按下快门,为爸妈拍的第一张合影,而如今,他已经成为一名职业摄影师,更是坚持每周为爸妈拍照,目前已经坚持了15年,“无论是带着他们去俄

罗斯旅拍,还是每个节日,又或者是有了宝宝后的纪念照,每周都会从生活中发现新鲜的元素,给爸妈拍照,这些影像资料对我来说太珍贵了!”如今,父母已经恩爱携手51个年头,爸妈在褚宁的镜头下,状态越来越好,就像时尚的老顽童,潇洒自如。

“从此刻起,我们愿意一起努力,让我们想要的美好时刻,一一实现,当我们回望过去时,有那些经典时刻,串联起我们全部的人生精华和情感记忆……”在仪式中,新人代表卫旻渊、徐天虹发起“为家创造更多经典时刻”的倡议。

“从看到现场的复刻家庭采访片,再到主题颁证,整个过程真的非常感动,让我对婚姻有了新的体悟,今天的体验对我们来说,也是经典时刻!”参与主题颁证的不少“90后”新人表示,这样的主题颁证形式十分浪漫庄重,又有纪念意义,而现场新人的亲友们,也受邀参与了全程仪式,见证了自己的孩子宣誓、领证、拍摄纪念照的全过程。